
对外经济贸易大学经贸学院               国际经济合作                        期末考试试卷 

 

对外经济贸易大学 

《国际经济合作》期末考试试卷（B卷） 

课程代码及课序号：PRI303－0 

 

学号：               姓  名：               成    绩：              

班级：               课序号：               任课教师：              

 

题号 一 二 三 四 五 六 七 合计 

分值         

 

一、单项选择题（下面各题所给四个选项中，只有一项是符合题干要求的，多选、错选均 

不得分。请将正确选项填写在题号前的括号内。每题 1 分，共 10 分） 得分           

（   ）1．下列各项中，不属于生产要素中的技术要素的表现形态的是（……）。 

(A)文字      (B)数据 

(C)行为      (D)实际生产经验 

（   ）2．联合国发展系统的筹资机构不包括（……）。 

(A)秘书处     (B)开发计划署 

(C)儿童基金会    (D)人口基金会 

（   ）3．在国际工程承包活动中，承包商将其承包的工程项目建成以后，由其继续负责试

生产，指导业主生产出一定数量的合格产品，并在原材料及能耗达到了设计要求

之后才正式移交给业主的承包方式叫（……）。 

(A)交钥匙合同    (B)交产品合同 

(C)BOT 合同     (D)工程服务合同 

（   ）4．采用免税法避免国际双重征税的前提是承认（……）。 

(A)居民税收管辖权   (B)公民税收管辖权 

(C)地域税收管辖权   (D)以上都不是 

（   ）5．融资租赁的特征不包括（……）。 

(A)承租设备由出租人选定  (B)供货商由承租人选定 

(C)租期较长     (D)一般中途不可解约 

（   ）6．在下列招标方式中，属于非竞争性招标的是（……）。 

(A)公开招标     (B)限制性招标 

(C)两段招标     (D)谈判招标 
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（   ）7．向社会公众招募或发售新证券的场所或渠道称为（……）。 

(A)第一市场     (B)第二市场 

(C)交易所     (D)第三市场 

（   ）8．混合性贷款是指（……）。 

(A)软贷款和出口信贷结合的贷款 

(B)财政性贷款和一般商业性贷款结合的贷款 

(C)赠款与出口信贷结合的贷款 

(D)财政性贷款与出口信贷结合的贷款 

（   ）9．世界银行认为，只有采用公开招标才能体现“三(E)原则”，即（……）。 

(A)效率、经济、公平   (B)安全、经济、公平 

(C)经济、安全、效率   (D)公平、效率、安全 

（   ）10．国际避税的刺激因素不包括（……）。 

(A)税基      (B)税率 

(C)通货膨胀     (D)经营利润 

 

二、多项选择题（下面各题所给五个选项中，至少有一项以上的答案是符合题干要求的， 

多选、少选、错选均不得分。请将正确选项填写在题号前的括号内。每小题 2 分，共 

20 分）                                                          得分          

（   ）1．从广义上说，生产要素中的土地要素包括（……）。 

(A)土地本身     (B)地上自然资源 

(C)地上的不动产    (D)地上建筑 

(E)地下矿藏 

（   ）2．国际发展援助按援助的使用方向可分为（……）。 

(A)双边援助     (B)多边援助 

(C)项目援助     (D)方案援助 

(E)技术援助 

（   ）3．联合国开发计划署的任务包括（……）。 

(A)经济和社会发展援助 

(B)对有关人口计划问题给予协调和援助 

(C)协助制定国民经济发展计划、提高战胜自然灾害能力 

(D)使全世界的儿童不受任何歧视地得到应享的权益 

(E)派遣专家进行考察 

（   ）4．以下有关国际租赁合同的说法正确的是（……）。 

(A)飞机的租赁合同期限一般为 5 年 

(B)发达国家一般以设备寿命 75%的时间作为设备租赁的最低期限 
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(C)如果是由承租人投保，承租人应以出租人的名义投保 

(D)合同中的保证金要计取一定利息 

(E)对租赁物的投保应以承租人的名义进行 

（   ）5．下面关于国际劳务合作的说法中，正确的说法是（……）。 

(A)国际劳务合作又称劳务或劳动力输出 

(B)国际劳务合作实际上是一种劳动力要素在国际间的重新组合配置 

(C)国际劳务合作等同于国际服务贸易 

(D)国际劳务合作是指一国的各类技术和普通劳务，到另一国为另一国政府机

构、企业或个人提供各种生产性或服务性劳动服务，并获取应得报酬的活动。 

(E)国际劳务合作是内涵广泛的国际服务贸易的一部分 

（   ）6．证券流通市场包括（……）。 

(A)第一市场     (B)交易所 

(C)柜台交易     (D)第三市场 

(E)第四市场 

（   ）7．下列关于封闭型基金的说法中，正确的说法是（……）。 

(A)发行基金的数额不加以限制 

(B)在规定期限内，投资者可随时赎回其资金 

(C)在交易额度方面，符合中小投资者的投资需求 

(D)其资金可全部用于长线投资 

(E)适合在规模较小开放度不高的金融市场上进行投资 

（   ）8．下列国家和地区中，对所得税的税收管辖权完全放弃的是（……）。 

(A)巴哈马     (B)开曼群岛 

(C)瑙鲁      (D)美国 

(E)香港 

（   ）9．中国入世以后对涉外税收政策调整的总方向是（……）。 

(A)统一了对内税收和涉外税收的征管制度 

(B)逐步减少给予外资企业和外籍人员的税收优惠 

(C)取消内外资企业在税种、税率和税收待遇上的差别 

(D)通过分阶段的改革，改变内外税法分立的状况 

(E)对关税和进口环节增值税免税方面的改革 

（   ）10．“三 F”说认为企业资信调查的内容包括（……）。 

(A)管理要素     (B)财务要素 

(C)经营能力要素    (D)业务展望要素 

(E)经济要素 
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三、判断题（如果你认为下列各题的解释是正确的，请在括号内划‘√’，如果是错误的， 

请划‘×’，每题 1 分，共 10 分）                                  得分          

（   ）1．国际经济合作的范围主要是流通领域。 

（   ）2．国际经济援助也是国际经济合作的方式之一。 

（   ）3．世界银行的贷款一般用于世行批准的特定项目。 

（   ）4．政府贷款是各类贷款中优惠程度最高的一种。 

（   ）5．在现代租赁业务中，承租人没有选择设备和设备供应商的权利。 

（   ）6．无论是公司型投资基金还是契约型投资基金，在不破产或不解散的前提下，都可

以无限期的存在下去。 

（   ）7．在税率一定的情况下，税基的大小决定税负的高低。 

（   ）8．国际证券市场包括发行市场和流通市场，发行市场又称为第一市场。 

（   ）9．两段招标就是两次招标。 

（   ）10．可行性研究和项目评估都是为投资决策服务的分析手段，二者由相同的机构负

责进行。 

 

四、名词解释（每题 3 分，共 15 分）                                得分          

1．项目援助 

2．分包 

3．资信调查 

4．融资租赁 

5．国际避税 

 

五、简答题（每题 6 分，共 30 分）                                  得分          

1．简述国际经济合作与国际贸易的主要区别。 

2．简述衡量援助是否属于官方发展援助的三个标准。 

3．简述国际租赁方式有哪些？ 

4．简述投资基金的特点。 

5．简述避免和消除国际双重征税的方式和方法。 

 

六、案例分析（15 分）                                            得分          

（一）已知有一张面额为 100 元，年利息为 15%的债券。 

计算： 

1．债券持有者的名义收益率 

2．若该债券期限为 5 年，且该债券在发行时最初的认购者在购买后的第 3 年初以 120

元卖出。则：该债券新的购买者的本期收益率是多少？原债券持有者的持有期收益
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率是多少？ 

（二）某公司从东方租赁公司租进了一套包装箱生产线，设备的概算成本为 420 万元，

期限为 6 年，利息和手续费合年利率为 8%，每年年末支付一次租金，并采用先期多

付，后期少付的方法支付租金。 

计算： 

1．承租人第三年应付的利费额？ 

2．承租人 6 年一共应付的租金总额？ 
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